



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
Comisia Parlamentară a Revoluționarilor din Decembrie 1989

SINTEZA LUCRĂRILOR
ȘEDINȚEI DIN DATA DE 28.11.2013

Comisia a lucrat în plen în ziua de marți, 28 noiembrie 2013, ora 15⁰⁰.

Ordinea de zi a fost următoarea:

1. Prezentarea concluziilor rezultate în urma cercetării efectuate la nivelul SSPR privind cazului dl. Matei Florin Gigel
2. Prezentarea de către SSPR a măsurilor luate ca urmare a solicitării publice a Premierului României de verificare a dosarelor și anularea certificatelor obținute fraudulos sau fără merite, ca o condiție pentru reluarea plăților
3. Formularea unui punct punctul de vedere a CPRD cu privire la art. 6 din Ordonanța Guvernului nr. 29/2013 privind prorogarea suspendării acordării indemnizațiilor prevăzute de Legea 341/2004
4. Identificarea de soluții privind reanalizarea dosarelor care au avizul de preschimbare emis de Asociația „Decembrie 1989 Metrou” - președinte George Costin
5. Diverse

La lucrările ședinței au participat 8 parlamentari din totalul de 9 membri ai Comisiei astfel: Președinte deputat Sefer Cristian - George, Vicepreședinte senator Coca Laurențiu Florian, senator Popa Nicolae - Vlad , deputat Firczak Gheorghe, deputat Mircovici Niculae, deputat Gudu Vasile, senator Ioniță Dan Aurel, deputat Manea Victor Gheorghe, care îl substituie pe domnul deputat Roșca Mircea.

Din partea Secretariatului de Stat pentru problemele revoluționarilor din decembrie 1989 a participat în calitate de invitat domnul secretar de stat Victor Socaciu din cadrul Secretariatului de Stat pentru problemele revoluționarilor din decembrie 1989.

Președintele Comisiei, domnul deputat Sefer Cristian - George, a prezentat proiectul ordinii de zi, pe care l-a supus la vot.

S-a votat în unanimitate.

La primul punct al ordinii de zi, Domnul Președinte Sefer Cristian - George, îl invită pe domnul Victor Socaciu, Secretar de stat al SSPR, să prezinte raportul anchetei interne desfășurate la nivel SSPR, cu privire la eliberarea în mod oficial sau neoficial a certificatului de revoluționar al domnului Matei Florin - Gigel

Domnul Victor Socaciu, aduce la cunoștință Comisiei că în urma verificărilor efectuate, rezultă că atât certificatul cât și adeverința au fost falsificate. Deși certificatul este tipărit la tipografia obișnuită, certificatul este semnat prin fotoplastierea semnăturii secretarului de stat, iar matca certificatului nu are trecută semnătura beneficiarului, deci nu a semnat de primire, ci i-a fost ridicat de cineva. La solicitarea SSPR, doamna Ciutan Ileana, președinte al Casei Naționale de Pensii a prezentat adeverința eliberată de SSPR, aceasta având semnătura secretarului de stat realizată tot prin fotoplastiere. Adeverința nu este înregistrată la SSPR, nu are timbrul sec, semnătura este cu pastă neagră, deși domnia sa nu semnează decât cu pastă albastră.

La întrebarea membrilor comisiei cu privire la implicarea persoanelor din cadrul SSPR domnul secretar de stat arată că este posibilă implicarea unei persoane din SSPR, dar nu sunt suficiente probe în acest moment.

Domnul Victor Socaciu a demarat o plângere penală împotriva numitului Matei Florin Gigel, care cu siguranță va duce la persoana care a lucrat din interior.

Părerea domniei sale este aceea că există o rețea de falsificări certificate, de aceea au cerut Casei de pensii o verificare amănunțită.

Domnul președinte Sefer Cristian arată faptul că o astfel de inițiativă a avut-o și CPRD 1989. S-a arătat faptul că s-a depus la Casa Națională de Pensii o solicitare privind comunicarea tuturor persoanelor care au depus în ultima perioadă certificate și solicitării de acordare a indemnizațiilor restante pentru a se putea face o comparație între aceste solicitări și

certIFICATELE avizate în ultimii trei ani de către CPRD. Președintele Casei Naționale de Pensii Publice, doamna Ileana Ciutan, a răspuns solicitării noastre, urmând a se întocmi o bază de date care se va primi în cel mai scurt timp.

Domnul deputat Mircovici Nicolae, ține să mulțumească public persoanelor care l-au înștiințat cu privire la acest caz și recomandă persoanelor care află despre astfel de situații (fie el și anonim) să se adreseze Comisiei parlamentare a revoluționarilor din decembrie 1989. Mulțumește SSPR-ului, în mod deosebit domnului Victor Socaciu care a luat act și a acționat în consecință, sesizând parchetul despre acest caz.

Domnul deputat Mircovici Nicolae menționează faptul că în dorința de a obține cât mai multe informații cu privire la această situație, l-a convocat pe domnul Matei Florin Gigel, care a venit însoțit de avocat și din primele momente s-au constatat neconcordanțe între cei doi. A fost sfătuit să vină și la ședința Comisiei. Deși convocat nu a răspuns invitației.

Domnul Secretar de Stat Victor Socaciu arată faptul că ne aflăm în fața unui fals și ne aflăm în fața unui grup infracțional organizat, care pe de-o parte subminează credibilitatea SSPR, iar pe de alta subminează economia națională, făcând să plătească statul sume fabuloase.

Domnul Președinte Sefer Cristian George, având în vedere faptul că toți membri comisiei sunt de acord cu sesizarea Parchetului se raliază acțiunii SSPR exprimându-și toată disponibilitatea colaborării cu organele de cercetare penală .

Domnul senator Coca Laurențiu, vicepreședinte al CPRD, mulțumește domnului Mircovici și întregului personal tehnic pentru că au refăcut întregul drum al acestui certificat. Totodată mulțumește domnului ministru Victor Socaciu, și își afirmă convingerea că domnul *Matei Florin Gigel* are ceva de ascuns, deoarece nu s-a prezentat la audierile CPRD.

Dat fiind această situație, domnul senator Coca Laurențiu consideră că Premierul Victor Ponta a avut dreptate spunând că întâi să facem ordine, după care toți adevărații revoluționari vor primi indemnizațiile.

Domnul senator Ioniță Dan Aurel, dorește să afle cum a fost transmisă către imprimerie cererea de tipărire a acestui certificat.

Domnul Victor Socaciu precizează faptul că transmiterea se face pe liste. Listele s-au înaintat cu aceleași semnături false și nu consideră că imprimăria are vină în această chestiune. Oricum cercetarea penală care urmează a se declanșa, va scoate probabil la iveală întreaga rețea de falsificare a acestor certificate, iar de la Casa de pensii s-a primit o adresă prin care suntem încredințați că vor lua măsuri pentru a preveni astfel de situații sau pentru a vedea dacă mai sunt situații de genul acesta.

Domnul deputat Mircovici evidențiază faptul că întreaga procedură s-a desfășurat într-un ritm uimitor de rapid, practic în 48 de ore. Se pune întrebarea cine a întocmit listele, cum s-a tipărit într-un timp atât de scurt, cum casa de pensii a acceptat o adeverință fără timbru sec și a eliberat atât de repede o sumă atât de importantă de bani (*aproximativ 20 de mii de euro*) ș.a.m.d. Toate aceste lucruri ridică un mare semn de întrebare și toate duc la concluzia că există un grup infracțional bine organizat.

Domnul deputat Manea Victor consideră necesară transmiterea de către SSPR către CPRD a unei copii după plângerea penală înaintată de SSPR și a întregului material care a stat la baza întocmirii aceste plângeri penale, cu adresă oficială semnată de domnul Victor Socaciu, pentru ca CPRD 1989 să poată fi credibilă în momentul în care intervine în soluționarea acestei probleme.

La punctul doi al ordinii de zi, prezentarea de către SSPR a măsurilor luate ca urmare a solicitării publice a Premierului României domnul Victor Ponta de verificare a dosarelor și anularea certificatelor obținute fraudulos sau fără merite, ca o condiție pentru reluarea plăților *domnul Președinte Sefer Cristian* îl invită pe domnul Victor Socaciu să prezinte măsurile care s-au luat pentru eliminarea impostorilor precum și a viziunii Guvernului cu privire la înfăptuirea acestei „*curățenii*” în rândul revoluționarilor?

Domnul Secretar de stat Victor Socaciu arată că s-a început prin a convoca o ședință cu principalii decidenți ai SSPR de-a lungul timpului, pentru a determina unde s-au făcut greșeli și de ce sunt atât de multe dosare pe rolul instanțelor judecătorești în general și în special la tribunalul din

Pitești, condus de Parchetul DNA Pitești unde erau suspicionate un număr de 4289 de certificate eliberate.

În rechizitoriu pe care domnul Victor Socaciu l-a cerut de la instanța din Pitești și care are 800 de pagini, se află o delațiune a fostului secretar de stat George Costin privind acordarea în mod nejustificat a unui număr de 1200 de certificate, unor persoane care nu meritau aceste titluri. Lista este încă la D.N.A. și la instanța de judecată. Când aceasta va fi definitivă și irevocabilă se va intra în posesia acestei liste, urmând ca SSPR să analizeze toate dosarele aflate pe aceea listă.

George Costin a făcut acest autodenunț, întrucât își micșorează pedeapsa atât lui cât și familiei sale, fiului și soției sale care sunt implicați în acest proces.

Domnul Victor Socaciu arată faptul că mâine (29 noiembrie 2013) se va da sentința la fond și în funcție de poziția adoptată de instanța de judecată se va proceda în consecință.

Se arată faptul că SSPR- ul s-a instituit parte vătămată în acest proces și a cerut ca instanța să determine și numărul de certificate eliberate nelegal.

În continuare Domnul Victor Socaciu Secretar de stat al SSPR 1989, face o prezentare a acțiunilor întreprinse de SSPR pentru determinarea Guvernului și Ministerului finanțelor publice pentru repunerea în plată măcar a unui părți din luptătorii remarcați pentru fapte deosebite astfel:

1. În februarie SSPR a propus Ministerului finanțelor publice o O.U. pentru punere în plată a unui număr de cinci mii de revoluționari. Acești cinci mii erau aceia care au dobândit titlul pe Legea 42/1990, unde marja de eroare nu poate fi mai mare de 1-2%, sau chiar deloc și care sunt incontestabil adevărații revoluționari.

Din punct de vedere juridic această adoptare a fost stopată, respinsă încă din fașă, pentru că s-a considerat o discriminare pentru ceilalți revoluționari, Legea 42 nemaifiind în vigoare.

2. Un alt demers legislativ a fost tot o propunere de O.U.G. pentru înființarea unei comisii de control al legalității preschimbării certificatelor, Ministerul Finanțelor și Ministrul delegat pentru buget, refuză demersul inițiat de SSPR, pe motiv că această propunere determină influențe suplimentare în bugetul Ministerului Muncii familiei și protecției sociale,

întrucât la elaborarea bugetului pe anul 2013, nu s-au avut în vedere aceste drepturi.

La scurtă vreme după aceste demersuri Ministerul finanțelor publice anunță prelungirea termenelor privind neplata drepturilor revoluționarilor și pe anul 2014, publicată deja în M.O.

În urma unor întâlniri cu președinți de asociații, a unor oameni politici, parlamentari, vom face un nou demers către Primul ministru privind înființarea unei comisii care în termen de 6 luni să verifice toate dosarele aflate pe rolul instanțelor din țară a dosarelor cu probleme, fiind aproximativ 1800 de astfel de dosare.

3. Un al treilea demers a fost acela de a reduce cuantumul indemnizației de revoluționari la 0,6%, dar și acesta a fost respins, deoarece multe asociații de revoluționari s-au opus.

Discuțiile care au urmat au vizat modul și posibilitățile înființării unei comisii de specialitate pentru reverificarea dosarelor, astfel încât să fie eliminate suspiciunile legate de corectitudinea și veridicitatea celor constatate.

Având în vedere faptul că o comisie constituită în conformitate cu art. 49, formată din lucrători ai SSPR, este considerată din punct de vedere juridic inferioară comisiei prevăzută de art. 13, domnul *deputat Mircovici Nicolae*, consideră necesară modificarea conținutului art. 49, respectiv al Legii Nr. 341/2004, în sensul constituirii unei comisii instituită prin Hotărâre de Guvern. Acest aspect este necesar și prin prisma faptului că tocmai persoane din SSPR, au dus la crearea unei astfel de situații în care există suspiciuni majore cu privire la legalitatea emiterii unui număr semnificativ de certificate.

Se convine să se propună fie de SSPR fie de CPRD modificarea art. 49, în sensul în care o comisie constituită la nivelul SSPR să propună CPRD ridicarea avizului, iar CPRD în urma analizei dosarului să decidă anularea certificatului.

Domnul deputat Mircovici Nicolae consideră că o comisie instituită prin Hotărâre de Guvern, este mai îndreptățită să facă aceste verificări și să determine elementele de noutate, decât o poate face instanțele judecătorești, deoarece sunt membri ai comisiei de foarte mulți ani și se cunosc toate

problemele legate de acordarea acestor drepturi și se poate face acea curățenie mult mai bine și o dată pentru totdeauna.

Domnul Victor Socaciu este de acord cu propunerea domnului Mircovici și promite să inițieze o propunere care va fi discutată cu membri comisiei, înainte de transmiterea ei către Guvernul României.

Domnul Președinte Sefer Cristian George, cât și ceilalți membri ai comisiei au aprobat propunerea domnului deputat Mircovici Nicolae.

La punctul 3 al ordinii de zi, se aduce în discuție PLx nr. 375/2013 Proiect de lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 29/2013 privind reglementarea unor măsuri bugetare.

Domnul Președinte Sefer Cristian Georege, aduce la cunoștință membrilor comisiei că prin articolul 6 din OG 29/2013 s-a prorogat și în anul 2014 suspendarea plății indemnizațiilor pentru revoluționarii remarcați prin fapte deosebite și urmașii eroilor martiri. Domnia sa consideră că deși comisia nu a fost sesizată pentru acordarea avizului asupra acestui proiect de lege este necesar ca comisia să își exprime un punct de vedere asupra acestui act normativ.

Din punctul de vedere al domnului Cristian Sefer, prorogarea acordării indemnizațiilor și pentru anul 2014 nu se mai justifică în baza motivației inițiale, cea a crizei economice și cere membrilor comisiei și domnului Victor Socaciu un punct de vedere cu privire la necesitate prelungirii acordării drepturilor și pe anul 2014.

Domnul deputat Mircovici informează membrii comisiei că opinia dânsului exprimă atât punctul de vedere al revoluționarilor cât și al domniei sale personal. Arată faptul că actul normativ emis în anul 2010, a fost motivat de constrângerile generate de criza economică. A fost posibil, constituțional vorbind, pentru că eram în criză economică, - acesta a fost argumentul. A fost prorogat și în anul 2013, iar acum Ordonanța de Guvern nr. 29/2013 prorogă și pentru anul 2014. Având în vedere faptul că în mod oficial România se află în creștere economică argumentul avut în vedere la decizia suspendării indemnizațiilor nu se mai justifică.

Domnul deputat Mircovici se îndoiește de constituționalitatea acestui act normativ (OG nr. 29/2013), deoarece domnul Prim ministru

Victor Ponta a declarat că suntem pe creștere economică de trei semestre consecutiv.

Consideră că noi CPRD - ul trebuie să avem un punct de vedere care să vină în sprijinul revoluționarilor în concordanță cu legislația în vigoare. Nu trebuie menținută această situație, deoarece înafara dosarelor CNSAS, Guvernul nu a venit cu alte situații, cazuri clare din care să reiasă că un număr de revoluționari nu merită să primească aceste drepturi.

În ceea ce privește punctul de vedere personal, domnia sa afirmă că va ataca la Curtea Constituțională art. 6 al O.G. 29/2013 și va vota împotriva aprobării acestui act normativ. Consideră că recunoștința pentru eroii martiri și luptători, nu trebuie să fie în funcție de criterii sau evenimente politice pentru că toate aceste drepturi au fost cuprinse în lege, nu există un drept mai mare și un drept mai mic.

Domnul Mircovici precizează că apreciază multe din realizările Guvernului Ponta, dar nu poate uita motivul pentru care această comisie funcționează și pentru care Secretariatul de stat există. Suntem reprezentanții care putem vorbi, a celor care nu pot vorbi decât în stradă. Această problemă trebuie lămurită și soluționată acum și aici și nicidecum în stradă, căci așa se construie democrația.

Domnul Președinte Sefer Cristian George, propune ca fiecare membru al CPRD 1989, să își exprime opinia cu privire la art. 6 din O.G. 29/2013 iar opinia majoritară să fie transmisă la Comisia de buget, care a fost sesizată în vederea întocmirii raportului.

Domnul deputat Mircovici propune un amendament pentru modificarea art. 6, astfel încât indemnizațiile să se acorde în măsura verificării dosarelor și confirmării titlurilor. Astfel se va avea o lună la dispoziție pentru a putea confirma dosarele pe etape: Timișoara, care înseamnă până pe 20 decembrie 1989, Banatul și anumite zone ale Transilvaniei, București pentru punctele principale, - să se dea drumul la plată pe etape. Domnia sa susține că astfel ar fi constituțional, moral și corect și pe măsura posibilităților financiare ale Guvernului, urmând ca în paralel să se facă verificările pentru celelalte zone care nu sunt în concordanță cu evenimentele din decembrie 1989.

Domnul deputat consideră că nu se poate invoca lipsa banilor, pentru că atunci se pune problema de unde bani pentru cei care sunt cuprinși pe Ordonanța 53/2013, pentru care s-a dispus suma de 27 milioane de euro.

Domnul senator Coca susține ideile domnului deputat Mircovici, dar consideră că mai întâi trebuie rezolvat problema celor care au dobândit titlurile în mod nejustificat sau fraudulos, doar apoi se poate discuta de reluarea plăților.

Domnul senator Ioniță este de părere că trebuie creată comisia de verificare a acelor dosare care ridică suspiciuni cât mai repede posibil, doar apoi putând fi discutată o propunere de reluare a plăților.

Au urmat o serie de discuții cu privire la modalitate și constituționalitatea punerii în plată a drepturilor conferite prin Legea nr. 341/2004.

Opinia majoritară a membrilor comisiei este pentru rămânerea în vigoare a suspendării plății indemnizațiilor și găsirea unor soluții rapide pentru eliminarea din rândul beneficiarilor prevederilor Legii nr. 341/2004 a persoanelor care au dobândit titlurile în mod nejustificat sau fraudulos.

Domnul deputat Mircovici Nicolae își menține opinia cu privire la necesitatea modificării art. 6 din O.G. nr. 29/2013, dar se va ralia opiniei majoritare, de a nu se intervenii în numele CPRD 1989, pentru modificarea articolului 6 din O.G. 29/2013, în condițiile în care SSPR își asumă inițierea rapidă a unor măsuri normative și administrative pentru verificarea dosarelor și repunerea în plată a luptătorilor remarcați prin fapte deosebite.

Astfel domnul Victor Socaciu a fost rugat de membrii CPRD să vină cu un proiect de act normativ, care să reflecte cele convenite în prezenta ședință, proiect de act normativ care să fie discutat în următoarea ședință a CPRD, și care să fie înaintat Guvernului pentru adoptare pe calea ordonanței de urgență.

La punctul 4 pe ordinea de zi, privind soluțiile de reanalizarea dosarelor care au avizul de preschimbare emis de Asociația „Decembrie 1989 Metrou” - președinte George Costin, domnul Președinte îi invită pe domnul Victor Socaciu să exprime un punct de vedere.

Domnul Secertar de stat Victor Socaciu, menționează faptul că așa cum reiese și din discuțiile purtate la punctul unu al ordinii de zi, finalizarea dosarului în care este implicat George Costin și familia acestuia, va duce la aflarea în cel mai scurt timp, care și câte din dosare sunt nelegale

și deja de săptămâna viitoare se poate vorbi la concret, pentru că vom avea o hotărâre în acest sens.

Domnul deputat Mircovici Nicolae propune ca SSPR să transmită Comisiei parlamentare începând chiar de săptămâna viitoare 50 de dosare de la această organizație, care să cuprindă persoane cu nume identice și chiar cu adrese identice, (dacă acest lucru este posibil) deoarece de-a lungul timpului au fost găsite familii întregi de revoluționari la această asociație, care au fost înarmate de către gărzile patriotice. La acea vreme s-au analizat liste și este foarte probabil să se fi strecurat omisiuni, dacă aceste persoane au fost puse pe liste diferite, deși unii au fost depistați chiar și așa. Astfel putem avea încă o pistă și un îndemn pentru SSPR privind depistarea fraudelor.

S-a supus la vot propunerea domnului deputat Mircovici în ceea ce privește verificarea unui număr de 50 de dosare săptămânal.

S-a votat în unanimitate.

La punctul cinci al ordinii de zi, domnul deputat Mircovici a cerut domnului Secretar de stat lămuriri în ceea ce privește cazul contestației Budulan.

Domnul Victor Socaciu menționează că a transmis Comisiei o adresă cu privire la această contestație.

Astfel, ordinea de zi fiind epuizată, președintele Comisiei parlamentare a revoluționarilor din decembrie 1989, *domnul deputat Sefer Cristian George*, declară ședința închisă

P R E Ș E D I N T E

Deputat **CRISTIAN-GEORGE SEFER**